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                              في الكيمياء       سلسلة تمارين     
             الأعمدة وتحصيل الطاقة                  

 
 1التمرين رقم 

: ٌخىْٛ عّٛد ِٓ 

 صفٍحت ِٓ اٌفضت ِغّٛسة فً ِحٍٛي ٔخشاث اٌفضت  ( Ag+
aq + NO3

-
aq ) ّٗحض V1 = 150 mL ٖٚحشوٍض 

  1,00  mol.L-1  C1 = 

ِغّٛس فً ِحٍٛي ٔخشاث الإٌٍَِٔٛٛ  ٚ صفٍحت ِٓ الأي ٍَِٕٛ( Al3+
aq + 3 NO3

-
aq ) ّٗحض V2 = 150 mL ٖٚحشوٍض 

 C2 = 1,00  mol.L-1  

 ٍَٛلٕطشة أٌٍٛٔت حخىْٛ ِٓ ِحٍٛي ٔخشاث اٌبٛحاس ( K+
aq + NO3

-
aq ) 

 I  =  20,0 mAٔشبظ ٘زا اٌعّٛد عٍى اٌخٛاًٌ ِع ِٛصً أًِٚ ٚ اِٚبٍشِخش ٘زا الأخٍش ٌظٙش لٍّت ِٛصبت ٌشذة اٌخٍاس 
+Agٔعخبش أٗ خلاي اشخغاي اٌعّٛد  ٌخٕالص حشوٍض الاٌٛٔاث 

aq 

 K   1080 :رابخت اٌخٛاصْ ٌٍخفاعً اٌحاصً فً اٌعّٛد ً٘ 

  MAl = 27,0 g/mol ، MAg = 108 g/molاٌىخً اٌٌٍّٛت  . Ag+/Ag ٚ  Al3+/Alاٌّضدٚصاث : ٔعطً 
 F   = 9,65  104 C ٚ رابخت فاسادي  

اوخب ِعٍلا صٛابه ِعادٌخً اٌخفاعً اٌحاصً فً وً لطب ٌٍعّٛد رُ اٌّعادٌت اٌحصٍٍت  - 1
حذد ِعٍلا صٛابه لطبٍت اٌعّٛد ٚأعظ  حّزٍٍٗ الاصطلاحً  - 2
اسسُ شىلا ٌٍعّٛد ٚاٌذاسة ِبٍٕا ِٕحى اٌخٍاس اٌىٙشبائً ٚطبٍعت حٍّت اٌشحٕت ِٕٚحى أخماٌٙا فً اٌمٕطشة - 3

الأٌٍٛٔت ٚفً ِمصٛسحً اٌعّٛد ٚفً أسلان اٌذاسة  
 ِٛصٛدٌٓ بٛفشة Ags  ٚ   Alsٔعخبش اْ فٍضي اٌفضت ٚالإٌٍَّٔٛ .  أٔشئ اٌضذٚي اٌٛصفً ٌٍخفاعً اٌحاصً فً اٌعّٛد 4-1
 ِا ٘ٛ اٌّخفاعً اٌّحذ  4-2
 ٌخاسس اٌخفاعً ٚاسخٕخش ِٕحى حطٛس اٌّضّٛعت اٌىٍٍّائٍت  Qr,i احسب اٌمٍّت اٌبذئٍت 4-3
 :    x = 10 mmolاحسب ِٓ اصً - 5
 وٍّت اٌىٙشباء إٌّّٛحت ِٓ طشف اٌعّٛد  5-1
 ِذة اشخغاي اٌعّٛد  5-2
 حغٍش وخٍت اٌفٍضٌٓ  5-3
 +Al3 اٌخشوٍض إٌٙائً ٌلاٌٛٔاث 5-4

ٌخٛلف اٌعّٛد عٓ الاشخغاي   احسب اٌخمذَ إٌٙائً ٌٍخفاعً اٌّٛافك- 6
 2التمرين رقم 

 Ni2+/Ni  ٚ   Zn2+/Znٕٔضض اٌعّٛد اٌّخىْٛ ِٓ اٌّضدٚصخٍٓ 
 C = 5,0.10-2 mol.L-1 ٚحشوٍضٖ V = 100 mLوً ِمصٛسة ححخٛي عٍى ِحٍٛي حضّٗ 

 e = 1,6.10-19 C  ، اٌشحٕت الابخذائٍت M(Zn) = 65,4 g.mol-1   M(Ni) = 58,7 g.mol-1: ِعطٍاث 
   F = 96500 C،رابخت فاسادي    N = 6,02.1023 mol-1رابخت افٛوادسٚ 

: رابخت اٌخٛاصْ ٌٍخفاعً 
+ +

2 2Ni  + Zn  Zn  + Ni ً٘ K = 1018 

انجاز العمود  - 1
 الاٌىخشٚد اٌّٛصب ٌٙذا اٌعّٛد ً٘ اٌىخشٚد إٌٍىً  1-1

احُّ اٌخبٍأت اٌخاٌٍت ِٛضحا ِٛلع   
اٌىخشٚد اٌضٔه  

اٌىخشٚد إٌٍىً  
 اٌمٕطشة الأٌٍٛٔت 

 +Zn2اٌّحٍٛي اٌزي ٌحخٛي الاٌٛٔاث 
  +Ni2اٌّحٍٛي اٌزي ٌحخٛي الاٌٛٔاث 

  ِعادلاث اٌخفاعً 1-2
 اوخب أٔصاف اٌّعادلاث اٌخً ححذد عٕذ الاٌىخشٚدٌٓ- 1-2-1
  حذد عٕذ وً اٌىخشٚد صٕف اٌخفاعً ً٘ ٘ٛ حفاعً أوسذة أَ حفاعً اخخضاي 1-2-2
 اوخب ِعادٌت اٌخفاعً اٌحاصً عٕذ اشخغاي اٌعّٛد  1-2-3
 عٕذ اٌحاٌت اٌبذئٍت ٚبٍٓ أٔٙا حخٛافك ِع لطبٍت اٌعّٛد  Qr,i احسب خاسس اٌخفاعً 1-2-4
دراسة العمود  - 2

ٔشبظ اٌعّٛد اٌسابك بّشبطً ِٛصً اًِٚ  
 احُّ اٌشىً اٌسابك 2-1
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 بٍٓ عٍى اٌشىً اٌسابك ِٕحى اٌخٍاس اٌىٙشبائً ِٕٚحى حشوت الاٌىخشٚٔاث  2-
 Qr وٍف حخطٛس حشاوٍض الاٌٛٔاث اٌّٛصبت فً اٌّحٌٍٍٛٓ ٚاسخٕخش حطٛس خاسس اٌخفاعً 2-3
  إرا عٍّج أْ وخٍت الاٌىخشٚدٌٓ ٚفٍشة ِا ٘ٛ اٌسبب اٌزي ٌضعً اٌعّٛد ٌخٛلف عٓ الاشخغاي ِا ً٘ لٍّت خاسس 2-4
 

 فً ٘ذٖ اٌحاٌت  Qrاٌخفاعً 
 اٌخمذَ اٌمصٛي ٌٍخفاعً  xmax ٔعخبش أْ اٌخفاعً وًٍ احسب لٍّت 2-5
 ٚبٍٓ وٍّت الاٌىخشٚٔاث اٌّخذاٌٚت ٚاسخٕخش وٍّت اٌىٙشباء إٌّّٛحت ِٓ طشف اٌعّٛد  xmax ِا ً٘ اٌعلالت بٍٓ 2-6
التفريغ الجسئي لعمود  - 3

 m = 100 mgٔخشن اٌعّٛد اٌسابك ٌشخغً ٌّذة ساعت فٕلاحظ أْ وخٍت اٌىخشٚد إٌٍىً حضداد باٌمٍّت 

 خلاي ٘ذٖ اٌّذة  ndisp(Ni2+) اٌّخخفٍت +Ni2 احسب وٍّت ِادة اٌٛٔاث إٌٍىً 3-1
 إٌّّٛحت ِٓ طشف اٌعّٛد ٚاسخٕخش شذة اٌخٍاس اٌىٙشبائً اٌّاس فً اٌذاسة اٌخاسصٍت  Q احسب وٍّت اٌىٙشباء 3-2

 3التمرين رقم 
رُ ٔغّش فٍٗ صفٍحت ِٓ  mol.L-1 0,10 حشوٍضٖ (–Al3+ + 3 Cl) ِٓ وٍٛسٚس الإٌٍَّٔٛ V = 50 mL  ٔصب فً واط حضّا 

Cu2+ + SO4) ِٓ ِحٍٛي وبشٌخاث إٌحاط V = 50 mLفً واط رأٍت ٔصب حضّا . الإٌٍَّٔٛ 
 حشوٍضٖ اًٌٌّٛ (–2

 0,10 mol.L-1  ٍَِٛٔٛرُ ٔغّش فٍٗ صفٍحت ِٓ إٌحاط ٔشبظ اٌىاسٍٓ بٛاسطت لٕطشة أٌٍٛٔت ححخٛي عٍى ٔخشاث الا
 (NH4

+ + NO3
–) 

 ِشحبظ باٌىخشٚد إٌحاط ٔحصً عٍى فشق صٙذ COMعٕذِا ٔشوب عٍى اٌخٛاصي صٙاص فٌٛطّخش ِع اٌعّٛد حٍذ ِشبطٗ 
  U = - 1,8 V 
حذد لطبٍت اٌعّٛد  - 1
ِا ٘ٛ دٚس اٌمٕطشة الأٌٍٛٔت  - 2
ٔشبظ اٌعّٛد بّٛصً اًِٚ  - 3
 لُ بشسُ شىً حٛضٍحً ٌٍعّٛد ِبٍٕا عٍٍٗ ِٕحى اٌخٍاس اٌىٙشبائً اٌّاس فً اٌذاسة ٚوزٌه ِٕحى أخماي ِخخٍف 3-1

حٍّت اٌشحٓ اٌىٙشبائٍت خاسس اٌعّٛد  
 اوخب ٚأعظ اسُ اٌخفاعلاث اٌخً ححذد عٕذ اٌىخشٚدي اٌعّٛد  3-2
 +Cu2+ +  2 Al  = 3 Cu  +   2 Al3 3:  بٍٓ أْ اٌخفاعً بٍٓ اٌّضدٚصخٍٓ ٌىخب 3-3

 K = 1020 رابخت اٌخٛاصْ اٌّمشٚٔت بٙذا اٌخفاعً ً٘ 3-4

 احسب خاسس اٌخفاعً فً اٌحاٌت اٌبذئٍت  3-4-1
 بٍٓ باسخعأخه بّعٍاس اٌخطٛس اٌخٍمائً ٌّضّٛعت اْ ِٕحى اٌخطٛس ٌخٛافك ِع اشخغاي اٌعّٛد  3-4-2
 .I = 40 mA ِعطٍا حٍاسا وٙشبائٍا رابخا شذحٗ h 30 min 1اٌعّٛد ٌشخغً ِٕذ - 4

  1F = 9,65.104 C.mol-1: ٔعطً 

 g.mol-1 27ٚاٌىخٍت اٌٌٍّٛت ٌلإٌٍَّٔٛ                  

احسب اٌىخٍت اٌضائعت ِٓ اٌىخشٚد الإٌٍَّٔٛ  
 4التمرين رقم 

ٔصف اٌعّٛد الأٚي ٌخىْٛ ِٓ صفٍحت إٌٍَّٔٛ وخٍخٙا . ٌخىْٛ عّٛد ِٓ ٔصفً عّٛد ِشحبطٍٓ بٛاسطت لٕطشة أٌٍٛٔت 
 m1 = 1,0 g ً50 ِغّٛسة ف mL ٌٍَّٕٛ2) ِٓ ِحٍٛي وبشٌخاث الأAl3+

(aq) + 3SO4
2-

(aq)) ٌٍَّٕٛحشوٍضٖ ِٓ اٌٛٔاث الأ 
[Al3+

(aq)] = 5,0.10-1 mol.L-1  . ٔصف اٌعّٛد اٌزأً ٌخىْٛ ِٓ صفٍحت ٔحاط وخٍخٙاm2 = 8,9 g ً50 ِغّٛسة ف mL 
+Cu2)ِٓ ِحٍٛي وبشٌخاث إٌحاط 

(aq) + SO4
2-

(aq)) حشوٍضٖ ِٓ اٌٛٔاث إٌحاط [Cu2+
(aq)] = 5,0.10-1 mol.L-1 

ٔشبظ عٍى اٌخٛاًٌ  ٘ذا اٌعّٛد ِع صٙاص اِٚبٍشِخش ِٚٛصً أًِٚ  
أٔضض شىً اٌعّٛد  - 1
 ٌبٍٓ صٙاص الاِبٍشِخش أْ اٌخٍاس اٌىٙشبائً ٌخضٗ خاسس اٌعّٛد ِٓ صفٍحت إٌحاط ٔحٛ صفٍحت الإٌٍَّٔٛ - 2

 ٚضح ِعٍلا صٛابه لطبٍت اٌعّٛد ٚاحُّ اٌشىً اٌسابك 
+Cu2 3: حفاعً أوسذة اخخضاي لاشخغاي اٌعّٛد ٘ٛ - 3

(aq)  +  2Al(s)  = 3 Cu(s)  +  2 Al3+
(aq)  (1) 

اوخب ِعادلاث اٌخفاعً اٌحاصٍت عٕذ وً اٌىخشٚد  
 K = 10200 ً٘ (1)رابخت اٌخفاعً ٌٍّعادٌت - 4

 احسب خاسس اٌخفاعً فً اٌحاٌت اٌبذئٍت  4-1
 ً٘ ِٕحى حطٛس اٌّضّٛعت ٌخٛافك ِع اشخغاي اٌعّٛد  4-2
دساست اشخغاي اٌعّٛد  - 5
أشئ اٌضذٚي اٌٛصفً ٌٍخفاعً ٚاسخٕخش اٌخمذَ  . (1) احسب وٍّاث اٌّادة اٌبذئٍت ٌٍّخفاعلاث فً اٌّعادٌت 5-1

الألصى  
 احسب وٍّت اٌىٙشباء اٌمصٌٛت اٌخً ٌّٕحٙا اٌعّٛد  5-2

 1  = 9,6.104 C.mol-1 ; M(Al) = 27,0 g.mol–1 ; M(Cu) = 63,5 g.mol–1: ِعطٍاث 
+Cu2:  اٌّضدٚصخٍٓ أوسذة اخخضاي 

(aq) / Cu(s) Al3+
(aq) / Al(s) 
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